

市一院新院区妇科二病区：

用先进腔镜技术与优质服务护佑女性健康

□记者 魏应钦

本报讯 42岁的子宫内膜癌患者刘女士，因此前有手术史，盆腔重度粘连，造成一定的手术困难，近日到市一院新院区妇科二病区就诊。该科主任高扬运用4K超清腹腔镜为她实施了手术，手术历时2小时顺利完成。患者术后一周出院，愈后良好。妇科二病区以先进的腔镜技术与优质的服务获得了刘女士及其家属的高度赞誉。

妇科二病区位于市一院新院区病房大楼C区7楼，由老院区妇产科一病区整体搬迁而来，是平顶山市医学重点专科。该科汇集了内窥镜、微创手术治疗、微波治疗技术、生殖等方面的专家，共同致力于为女性提供专业、优质、安全的健康服务，已成熟开展了腹腔镜下子宫切除术，子宫内异位症根治及半根治手术，单孔腹腔镜，盆底阴道残端骶前悬吊术，盆腔恶性肿瘤热灌注、子宫肌瘤及子宫腺肌瘤射频消融术，宫颈癌、子宫内膜癌根治术，卵巢癌肿瘤细胞减灭术+盆腔淋巴结清扫术等诊疗技术。

近年来，腹腔镜手术以微创、出血少、对腹腔脏器无干扰、恢复快、不易感染等优



医疗团队正在讨论业务 王俊豪 摄

势，被越来越多的患者认可和接受，目前该院妇科二病区手术微创率已经达到90%。为了更好地为患者服务，新院区引进了奥林巴斯4K超清腹腔镜。该腹腔镜具有分辨率高、手术视野范围增大、图像清晰逼真的特点，从而避免了病变的遗漏和组织损伤，手术过程更流畅，缩短了手术时间，提高了手术效率。

病区开放床位45张，现有临床医师8人，其中主任医师1人、副主任医师4人、主治医师3人，研究生学历

者4人，护理人员16人。该科主任高扬，主任医师，有20多年妇产科临床经验，学术兼职有河南省抗癌协会妇科肿瘤专业委员会委员、河南省围产医学会第一届新生儿专业学组委员、平顶山市妇科微创专业委员会主任委员、平顶山市妇产科

专业委员会副主任委员。2016年，她兼任平顶山市第一人民医院妇产科住培基地主任，2020年兼任平顶山学院第一附属医院妇产科教研室主任。2016年获市级拔尖人才称号，2020年以第一完成人完成实用新型专利一项。



市中医院肛肠科节后大量接诊

有种病让你顿时明白放纵过节有多受伤

□记者 娄刚

本报讯 “嘿，别太过度！”如果说转氨酶或血脂升高是对身体的温柔提醒，那么肛肠疾病就是对放纵过节的身体所受到的伤害最艰难的展示。记者在市中医院肛肠科采访时发现，该科节后收治了大量急性发作的肛肠疾病患者，有男有女，绝大部分和节日期间的表现有关。

2月18日，记者在市中医院肛肠科看到，该科的所有病房全部都住满了。因患者过多，他们不得不借用相邻两个科室的病房。加上许多已经出院的患者在走廊上等待医生为他们做定期换药，整个病区显得人特别多。“每年过节都是肛肠疾病的高发期，今年特别多，我们科的医生这段时间都是连轴转。从大年初一到现在我没有休息一天，其间连续几个晚上都在做手术。”该科主任郑文郁对记者说。

入住该科的多为痔疮和肛周脓肿患者，其发作都和饮食作息直接相关。其中，痔疮患者对自己是怎么惹上

麻烦的心知肚明，他们因既往病史对不良生活习惯导致的病发有一定的了解和警觉，但总是抵抗不了美食的诱惑，想冒险。肛周脓肿更像是当头一棍，令人猝不及防，患者多是首次患病，因为不明就里而贻误治疗，导致病情加重。诊断后，他们难以接受“只不过屁股上长了个火疖子就要做手术”这个事实。

患者小李在事业单位上班，平时工作较忙，经常熬夜加班。春节前后他和朋友多次聚餐喝酒，正月初三他就开始感到肛周不适，但身体一向健壮的他没当回事，只是自己洗了洗，吃了点消炎药。直到疼得忍无可忍他才在几天后找医生看，这时脓腔已经深达10厘米，肿胀范围蔓延了多半个肛周，医生给他做检查时手指已经很难探进肛门。即便如此，他仍然不相信自己的病需要做手术，又到另一家医院做了诊断。确定无疑后才入住市中医院肛肠科，以最快的速度做了手术。

“脓腔延伸到哪儿切口

就要打开到哪儿，我们最新收治的一个患者脓腔已经延伸到了生殖器部位，很麻烦。”郑文郁说。

患者小王不怎么喝酒，但爱吃辣的，常熬夜玩手机。他在连吃了一个星期的火锅后发病，自己采取了一些措施并没有效果，他才到市中医院肛肠科。做了检查后，医生说要做手术，他觉得医生是在忽悠他。直到住进医院发现有很多和他一样的患者，才接受了手术治疗。肛肠疾病其实算不上大病，但由于位置特殊，治疗和恢复需要较长时间，其间有很多不便。而此类患者大多是工作繁忙的中青年人，时间成本和工作损失很大。

为什么“屁股上只是出了个火疖子”就要做手术呢？据郑文郁介绍，肛管、直肠周围软组织或间隙内发生急性化脓性感染形成脓肿，称为肛周脓肿。肛门周围皮下脓肿最常见，多由肛腺感染经外括约肌下部向外或直接向向外扩散而成，感染也可向上穿透肛周筋膜，病情短时间内就会迅速发展，主

要症状是肛周持续性肿胀剧痛，稍一受压甚至咳嗽一下就不堪忍受，走着疼、坐着疼、躺着也疼，不及时切开会自行破溃形成肛瘘。破溃后因脓液得到释放患者会感到一下子轻松了，这时应实施手术进行根治。如果放任不管，则会由于大便的通过不时发生感染。

为什么同样是熬夜、吃辣、喝酒，有的人会发生肛周脓肿，而有的人却没事呢？郑文郁说，一般而言，发生肛周脓肿的患者前期肛门内部已经出现炎症，只是自己没有觉察到。而节日期间的过度放纵对身体造成强刺激，“引爆”病灶发生肛周脓肿。统计表明，肛肠疾病在男性人群中的发病率超过60%，在女性人群中的发病率超过50%。所以大家都应该加强防范，在注意生活作息、饮食习惯的同时，关注肛门的日常卫生。肛门部位的潮湿、瘙痒、刺痛和下坠感往往表明炎症已经发生，这时采取洗浴或简单的药物治疗就可以解决问题。只要受到控制，它就只是个小毛病。

儿童意外伤害如何预防？

市二院儿科专家
为您答疑解惑

(上接B1版)

“婴儿口腔黏膜娇嫩，且使用奶瓶进食，与我们成人用水杯喝水不同，孩子使用奶瓶吞咽时直接将奶液吞入咽后部，水温50℃以上就会造成烫伤。”郭秀红一边解释两名小患儿烫伤的原因，一边向家长说明了配方奶的正确配制方法，其中重点强调了水温应当保持在40℃至45℃之间。如果担心奶粉不易泡开，可以用50℃的水冲奶后短暂放置，稍冷却后再给予喂养。

郭秀红表示，目前，儿童意外死亡是我国0至14岁儿童死亡的首位原因，而儿童意外伤害所导致的伤残人数远远超过儿童意外死亡人数。儿童意外伤害会给家庭和社会带来沉重负担，意外伤害也会对儿童身心健康造成严重损害。除了上面提到的中毒、溺水、烧烫伤外，儿童常见的意外伤害还包括坠落、触电、摔伤、误吞异物、交通事故、动物咬伤等。对父母、老师而言，应当在鼓励孩子进行探索活动的同时，还应时刻留意他们身边的潜在危险，加强看管，去除隐患。同时应当经常对儿童进行健康安全教育，培养儿童危险识别意识，培养儿童掌握自救、急救知识，将伤害降到最低。

姜老太修肤堂

中医调理 老慢性皮肤病

本报讯 李女士患手部湿疹四五年来，每年不定期发作，瘙痒难忍，用过很多止痒品都没有缓解。在姜老太修肤堂免费试用调理方案3天后，感觉有明显变化，目前仍在坚持调理中。

据了解，姜老太修肤堂推出的免费体验、免费口服、免费定制方案、免费指导活动吸引了不少皮肤病患者。其“四联疗法”通过脐疗、食疗、理疗、心疗四个环节的亲身体验，让患者在感受变化的同时，为其定制专属的调养方案：脐疗通经络、行气血、抗过敏；食疗补正气、祛邪毒、调五脏；理疗止痒痒、修皮损、养肌肤；心疗树观念、理情绪、调心态。

在“四联疗法”的实施过程中，首先以穴位压力贴刺激脐部神阙穴，调节经络以达到疏通经络的作用。凡有皮炎、湿疹、牛皮癣、荨麻疹、瘙痒等各种皮肤病患者，均可到市区矿工路中段长途汽车站东100米路南姜老太修肤堂免费试用。联系电话：0375—7071876。(小钦)